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Πολιτική Ποιότητας του ΤΑΒΜ για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΠΜΣ 

«Διαχείριση Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» 
 

Ο Σχεδιασμός και η Έγκριση των ΠMΣ του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 
Μουσειολογίας γίνεται με βάση την κείμενη νομοθεσία, τους Κανονισμούς του Ιδρύματος 
και τις αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων του Ιδρύματος. Τo ΠΜΣ του Τμήματος 
«Διαχείριση Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» θεραπεύει και 
εξειδικεύει με υψηλή ποιότητα τα γνωστικά αντικείμενα της Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας στο πλαίσιο της Επιστήμης της Πληροφορίας.  

Ειδικότερα, το ΠΜΣ «Διαχείριση Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» 

του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας στοχεύει στη 
συγκρότηση μεταπτυχιακών σπουδών και την ανάπτυξη και διεύρυνση της έρευνας σε ένα 
ταχύτατα εξελισσόμενο και με εξέχουσα επιστημονική, κοινωνική και οικονομική σημασία 
τομέα, όπως είναι αυτός της ανάπτυξης και διαχείρισης συστημάτων και υπηρεσιών 
πληροφόρησης σε ψηφιακό περιβάλλον. 

Η ραγδαία ανάπτυξη της Επιστήμης της Πληροφορίας και των τεχνολογιών διαχείρισης της 
πληροφορίας στο Διαδίκτυο, έχει σαν αποτέλεσμα τη σύγκλιση του τρόπου διαχείρισης των 
συλλογών των Αρχείων, των Βιβλιοθηκών και των Μουσείων, μέσω κοινών και 
επαναχρησιμοποιούμενων τεχνολογιών και εργαλείων οργάνωσης και διαχείρισης 
τεκμηρίων. Για το λόγο αυτό το ΠΜΣ εστιάζει στην ειδίκευση των φοιτητών του ώστε να 
μπορούν να συμμετέχουν στην έρευνα σχετικά με την εξέλιξη των εργαλείων οργάνωσης 
και διαχείρισης των συλλογών αυτών και στην ανάπτυξη νέων εργαλείων που εξασφαλίζουν 
ενιαία, ολοκληρωμένη και μακροχρόνια πρόσβαση σε διαφορετικές και κατανεμημένες 
πηγές πληροφοριών. 

Η Πολιτική Ποιότητας του ΤΑΒΜ για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΠΜΣ «Διαχείριση 
Ψηφιακής Πληροφορίας - Υπηρεσίες Πληροφόρησης» 

https://ionio.gr/download.php?f=02000-02999/IU-pf-02065-73214-gr.pdf  

περιλαμβάνει τους παρακάτω άξονες: 
 

1. Φοιτητοκεντρική μάθηση, διδασκαλία και αξιολόγηση 
 

Ενίσχυση της ποιότητας διδασκαλίας με περαιτέρω εμβάθυνση του φοιτητοκεντρικού 
χαρακτήρα του ΠΜΣ ώστε το μαθησιακό αποτέλεσμα να προάγει ακόμα περισσότερο την 
κριτική σκέψη, την ελευθερία της έκφρασης, το δημοκρατικό ήθος, τις αρχές ισότητας και 
ισονομίας, την ανεκτικότητα, το σεβασμό στη διαφορετικότητα, τις κοινωνικές και 
περιβαλλοντικές ευαισθησίες και το συνεργατικό πνεύμα στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες του Τμήματος. Καθοδήγηση για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασία και 
Φροντίδα για την μεγαλύτερη στήριξη των φοιτητών/τριών, με στόχο την αύξηση της ροής 
αποφοίτησης των φοιτητών /τριών. Ενίσχυση της συμμετοχής των ΑμεΑ. Ενίσχυση της 
αίσθησης αυτονομίας του φοιτητή με παράλληλη επαρκή καθοδήγηση και υποστήριξη 
από τον καθηγητή μέσα από την διδασκαλία, την εν γένει εκπαιδευτική διεργασία και τον 

https://ionio.gr/download.php?f=02000-02999/IU-pf-02065-73214-gr.pdf
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ορισμό εκπαιδευτικών συμβούλων. Το ΠΜΣ εφαρμόζει διαδικασίες για τη διαχείριση των 
φοιτητικών παραπόνων.  Ενθάρρυνση της συμμετοχής ΑμεΑ μέσω της διασφάλισης της 
πρόσβασης στη διδασκαλία και τις υπηρεσίες.  

 

 

2. Ενίσχυση της Έρευνας και της Εξωστρέφειας  

 

Εντατικοποίηση των προσπαθειών για έρευνα που θα οδηγήσει σε δημοσιεύσεις σε 
περιοδικά υψηλού επιπέδου, και διεθνή και εθνικά επιστημονικά συνέδρια στην 
εξασφάλιση όσο το δυνατόν μεγαλύτερης εξωτερικής χρηματοδότησης για έρευνα και 
διδασκαλία, καθώς και στην βελτίωση της επίδρασης της παραγόμενης έρευνας. 
Ενίσχυση της συσχέτισης του Τμήματος με τους πολιτιστικούς φορείς αλλά και την αγορά 
εργασίας και τους παραγωγικούς φορείς έτσι ώστε να αναληφθούν κοινές πρωτοβουλίες 
και δράσεις αναβάθμισης (upskilling & reskilling) δεξιοτήτων Επαγγελματιών της 
Πληροφορίας. Ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών/φοιτητριών και των 
διδασκόντων/ουσών για την διεύρυνση των σχέσεων του Τμήματος διεθνώς αλλά και για 
την μέγιστη δυνατή ορατότητά του. Ενίσχυση των συνεργασιών με εξωτερικές 
ερευνητικές ομάδες, με άλλα ΠΜΣ της Σχολής και του Ιδρύματος, συνεργασίες με 
ερευνητικές ομάδες και δομές του Ι.Π.  

Ενίσχυση των προσπαθειών για την περαιτέρω βελτίωση της έρευνας, της 
δημοσίευσης ερευνητικών αποτελεσμάτων σε υψηλού επιπέδου περιοδικά και πρακτικά 
διεθνών και εθνικών επιστημονικών συνεδρίων και της επίδρασης της παραγόμενης 
έρευνας, γεγονός που θα συμβάλλει συνολικά στην υποστήριξη και της διδακτικής 
δραστηριότητας. 

Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας με τα υπόλοιπα Τμήματα της Σχολής Επιστήμης της 
Πληροφορίας και Πληροφορικής (Τμήμα Πληροφορικής, Τμήμα Ψηφιακών Μέσων και 
Επικοινωνίας) και γενικότερα με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο.  

 

3. Περαιτέρω αξιοποίηση των υπηρεσιών και υποστηρικτικών/ διοικητικών 
υπηρεσιών του Ι.Π.  

Ενημέρωση και ενθάρρυνση της περαιτέρω αξιοποίησης υποστηρικτικών/ διοικητικών 
υπηρεσιών του Ιονίου Πανεπιστημίου, όπως: Βιβλιοθήκη – Κέντρο Πληροφόρησης, ΤΔΔΣ - 

Γραφείο Erasmus, Διεύθυνση Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας, Γραφείο Διασύνδεσης, 
Υποστήριξη Παρεμβάσεων Κοινωνικής Μέριμνας κ.ά.    

  

4. Βελτίωση της ποιότητας, αξιολόγηση του ΠΜΣ (συνεργασία με ΟΜΕΑ)   

Συνεχής βελτίωση της ποιότητας του ΠΜΣ, διαρκής παρακολούθηση όλων των 
διαστάσεων ποιότητας και συνεχής αξιολόγηση του ΠΜΣ, σύμφωνα με τους κανόνες που 
έχουν θεσπισθεί από την ΕΘΑΑΕ και τις κατευθύνσεις της ΜΟ.ΔΙ.Π. Ιονίου Πανεπιστημίου. 
Διαρκής συνεργασία με την ΟΜΕΑ του Τμήματος.  
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5. Διδακτικό προσωπικό, Υλικοτεχνική Υποδομή και Διοικητική Υποστήριξη 

Η υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος διατίθεται για την υλοποίηση του ΠΜΣ (αίθουσες 
διδασκαλίας, εξοπλισμός, μέθοδοι εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, εργαστήρια, λοιπές 
υποδομές συμβατικές και ψηφιακές). Το διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ είναι στην 
συντριπτική πλειονότητά του μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ του ΤΑΒΜ. Επίσης, το ΠΜΣ 
υποστηρίζεται διοικητικά καθ΄ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του από την Γραμματεία 
του ΤΑΒΜ.  

6. Δημόσια Πληροφόρηση και Προβολή του ΠΜΣ  

Στην ιστοσελίδα του ΤΑΒΜ υπάρχει εξειδικευμένος χώρος για την προβολή του ΠΜΣ, για 
την ενημέρωση των ενδιαφερομένων καθώς και την πληροφόρηση των μεταπτυχιακών 
φοιτητών (ανακοινώσεις της Γραμματείας, εκδηλώσεις, ομιλίες κ.λπ). Επιπλέον έχει 
δημιουργηθεί ειδική ιστοσελίδα στην διεύθυνση http://dimis.ilam.ionio.gr/pms-dimis/  

αποκλειστικά για το ΠΜΣ, στην οποία είναι αναρτημένα, ο κανονισμός του ΠΜΣ, τα 
περιγράμματα των μαθημάτων με τα μαθησιακά αποτελέσματα, το περιεχόμενο, τις 
διδακτικές και μαθησιακές μεθόδους, η βιβλιογραφία των μαθημάτων, τα βιογραφικά 
στοιχεία των διδασκόντων κ.λπ. Η ιστοσελίδα ενημερώνεται διαρκώς. Επίσης, το ΠΜΣ 
προβάλλεται σε εκδηλώσεις, ημερίδες, συνέδρια, ομιλίες του Τμήματος. 

 

http://dimis.ilam.ionio.gr/pms-dimis/

